

决胜
再出发

2014菏泽两会特别报道

菏泽市中级人民法院： 2013年共受理案件50955件

本报菏泽1月8日讯(记者王保珠)8日,菏泽中级人民法院院长王玮在菏泽市第十八届人民代表大会第三次会议上作了法院工作报告。2013年,共受理案件50955件,结案49003件,同比分别增长12.9%和5.5%,标的额27.4亿元,同比增长17.7%。

据了解,全市法院认真落实习近平总书记“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的要求,全市法院认真贯彻落实党的十八大精神,紧紧围绕市委部署,以保障富民兴菏“八大战略”实施为己任,大力加强审判执行工作和自身建设,取得了明显成效。共受理案件50955件,结案49003件,同比分别增长12.9%和5.5%,标的额27.4亿元,同比增长17.7%。

其中,市法院受理4776件,结案4364件,同比分别增长34.2%和19.8%,标的额11.2亿元,同比增长7.3%。

菏泽市人民检察院： 全年查处贪污贿赂犯罪138件

本报菏泽1月8日讯(记者王保珠)8日,菏泽市人民检察院检察长朱庆安在菏泽市第十八届人民代表大会第三次会议上作了检察院工作报告。

报告中指出,2013年,该院立查贪污贿赂犯罪138件226人,其中大案186人,科级以上干部54人;立查渎职侵权犯罪54件69人,其中重特大案件37件46人。全年共提起公诉

职务犯罪306人,已作有罪判决302人,被判处十年以上有期徒刑24人。通过办案,为国家挽回直接经济损失8800余万元。承办省院交办职务犯罪案件4件4人,其中副省级干部1人。立查的中共青岛李沧区委原常委、副区长赵晋宝受贿1300余万元案,被告人一审被判处无期徒刑并服刑,侦办经验被省院推广。

“继续推进工商注册便利化” ——专访菏泽市人大代表、市工商局局长范业赞



2013年8月份,菏泽市以空前的力度优化营商环境,向审批事项过多、效率低下等现实问题“亮剑”。其中,菏泽市工商局推进实施优化营商环境的30条具体措施,备受市民关注,也成为年终菏泽市直机关评选出的30件最佳实事之一。在今年菏泽两会上,记者就此专访了市人大代表、菏泽市工商局局长范业赞。

▶范业赞接受本报记者专访。
本报记者 景佳 摄

本报记者 景佳

居民购置商品房只要不扰民 也将被允许改变用途搞商业

记者:菏泽市直机关“最佳实事”评选结果出炉,菏泽市工商局“推进实施优化营商环境30条具体措施”在列。

范业赞:对,以往单位内部审查环节较多,比如企业或个体工商户名称预先核准登记,需要三四个环节审查,多个领导签字,现在我们改善了审批服务,我们公开承诺,材料齐全符合法定条件的,我们当场办理完毕。

记者:五个月来执行过程如何?

范业赞:比如工商登记办理时间,我们承诺的3天,事实上,我们基本上都是按照1天就办结了,确有特殊情况比如排队的很多,工作人员加班加点也输入不完,我们就按3天以内来办。

记者:孙爱军市长曾提到优化营商环境是一场“自我革命”。

范业赞:对,孙市长多次要求我解放思想,市工商局接下来还有更多的便民措施推出。比如说住所问题,登记的住所需要有房产证。有些住所没有房产证怎么办?以往曾出现过因为物业等部门不给出证明导致无法申请营业执照,现在我们基本放开了,对没有房产证的,只要村民委员会、居民委员会,甚至物业公司、土管部门、房管部门所有相关部门,任意一家给出个证明,我们就认可。

还有,对居民购置的商品房,只要不扰民,我们也允许他改变用途搞商业,作为企业或者个体户的办公用所。

企业注册冠省名限制放宽 不出菏泽就可办理

记者:工商注册便利化越来越便利,相比我省其他地市如何?

范业赞:2014年,我们继续推进工商注册便利化。可以说,很快,菏泽将成为全省工商业务相关办理最宽松的市。更加利好的是,省工商总局已授权菏泽,住所设在菏泽申请冠省名的企业,原来私营企业注册资本5000万以上才可申请且到省工商总局去办,现在授权下来了,菏泽也有了权限,可以为这些企业办理工商注册登记。也就是说,欲冠省名的外资和私营企业,不出菏泽就可办理。

记者:是否也有难以放宽的事项?

范业赞:确实也有一些业

务,我们也无法做到进一步放开,比如有网民议论,像一些企业上马需过环评关,餐饮行业必须先办理餐饮许可证才可办理营业执照,为何不“先照后证”?事实上,行政权力必须依序依法依规行事,现在法律法规不允许的情况下,我们必须严格把关依法依规行事。

记者:作为一名人大代表,哪些是你最关心的建议?

范业赞:我们通过调研准备了多个建议,也都是城市发展与百姓生活的,比如城区内的农贸市场有的占着马路,有的乱糟糟,基础设施和环境与快速发展的菏泽严重不匹配,作为一名人大代表,我建议对城区农贸市场升级提质。

